
Abstrakt 

 

Důvodem, proč jsem se rozhodl pro vypracování tohoto tématu práce je, že spojitost 

mezi obchodním a insolvenčním právem představuje oblast, která nebyla doposud komplexně 

zkoumána. Nicméně jsem toho názoru, že tyto právní odvětví mají mnoho společného, což 

můžeme vidět v jejich každodenních průnicích v mnoha insolvenčních řízeních. Cílem této 

práce je popsat hlavní oblasti, ve kterých se střetává insolvenční úprava s obchodní, definovat 

otázky, které s tohoto střetu vyplývají a na tyto poskytnout odpověď, není-li z insolvenčního 

zákona, či obchodního zákoníku zřejmá. 

Jak již bylo zmíněno, spojitost mezi insolvenčním a obchodním právem není 

systematicky doktrinálně zkoumána. Z tohoto důvodu má práce vychází zejména z judikatury 

a dostupné komentářové literatury. Text nabízí dva pohledy na předmětné téma. První je 

zaměřen na společnost (zejména její statutární orgán), která se ocitne v úpadkové situaci. 

Druhý je zaměřen na třetí subjekty, které vstupují v obchodní styk se společností v úpadku.  

První část mé práce se krátce zabývá historickým vývojem úpadkové úpravy na 

českém území. Dále je zaměřena na výklad základní insolvenční terminologie v kontextu 

obchodního práva. 

Druhá část diplomové práce je zaměřena na povinnosti statutárního orgánu společnosti 

v insolvenčním řízení. Dále se pozornost obrací na insolvenčního správce, jakožto osobu na 

kterou přechází některá práva náležející statutárnímu orgánu. Poslední oblast této části práce 

je zaměřena na řešení majetkové účasti insolvenčního dlužníka v třetí obchodní entitě.  

Poslední, třetí část práce, je zaměřena na obchodní závazkové vztahy a jejich 

modifikace v insolvenčním řízení.  

Výstupy z mé práce potvrzují, že obchodní a insolvenční právo jsou částečně se 

překrývajícími právními oblastmi. Zkoumání jejich vztahu odhaluje spoustu praktických 

otázek. Ty, na které jsem při vypracování textu narazil, jsem se pokusil zodpovědět. Věřím 

však, že je spousta dalších, které na odpověď čekají. Myslím si proto, že tato oblast by měla 

být předmětem dalšího průběžného zkoumání.  


